

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 6 reales 24 mes.
En los demás puntos. 20 id. trimestre.
Número de España. 60 id. id.
Numeros sueltos. 4 cuartos.

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redacción y Administración, Mayor, 3.º entresuelo.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

ORGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

GRAN BARATO.

SAN NICOLAS, FRENTE A LAS FUENTES.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS.

Al que compre por valor de cinco duros en adelante, pagando en plata, se le rebajan ocho reales por cada cien, y pagando en calderilla seis reales.

Las lanas para vestidos de señora, se han rebajado uno y dos reales en vara.

Las mantas de lana y de algodón también se han rebajado 10 y 20 rs;

Los percales y cretonas más superiores, pueden comprarse al precio que valen los más inferiores.

Las tocas de estambre de punto a mitad del precio que las vendíamos.

Los tartanes, tanto finos como ordinarios, se han rebajado una tercera parte de su valor.

Los mantones y capuchas de abrigo, a la mitad de su precio.

Los lienzos de hilo en todos anchos y clases, se han rebajado 1, 2 y 4 rs. por vara.

Las mantelerías de hilo de doce y seis enbiertos, en cajas de lujo, 1 y 2 duros menos que se vendían.

Los merinos y muselinas negras, 2 y 3 rs. por vara.

Los falls y glasés negros, a precios de fábrica.

Las telas de hilo para colchon, tanto en hilo como en algodón, a precios desconocidos por su baratura, pues damos por 1 duro unas telas de hilo superiores.

Las piezas de Llangostera, a 26 reales.

El Cottonet moreno, a real de vellón.

La muselina del Sol desde real de vellón.

Y a este tenor todos los demás géneros de esta casa.

Al que compre por valor de cinco duros en adelante, pagando en plata, se le rebajan ocho reales por cada cien, y pagando en calderilla seis reales.

BARATO

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

En este establecimiento es donde realmente se venden los géneros, desde el más interior hasta el más superior, más barato que en las demás casas.

Aquí se venden:

A 20 cuartos las cretonas novedad, dibujos oscuros, las mismas que en todas partes venden a 3 reales.

A 11 reales mantas de algodón para cama.

A real de vellón el tartan estrecho y a 2 y 1/2 reales el ancho que venden todos a 3 y 1/2.

A 6 reales tela para colchones puro hilo para cama de matrimonio.

A 7 reales alfombras de fieltro.

A 3 reales mantones de abrigo grandes.

A 20 reales cortinajes croixet.

A 20 reales refajos de bayeta estampados.

A 4 cuartos medias para señora, y en fin, hay un abundante surtido en alfombras terciopelo y moqueta, en abacás y fieltros, en tartanes finos, en mantas de lana, en merinos, en mantonería de lana y en tocas, etcétera, etc.; todo más barato que en todas partes.

Hay una buena partida de colchas, que por tener algún pequeño defecto se venden a la mitad de su precio en fábrica.

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

LA UNION DEMOCRATICA.

Martes 1.º de Febrero de 1881.

LA CAUSA DE ALCOY.

Casi todos los periódicos hablan de este célebre proceso y exponen algunos de sus

antecedentes, que demuestran cuán defectuosa es en España la tramitación de las actuaciones criminales. Nada menos que ocho años hace que se incoaron los procedimientos, estando hoy para la acusación, es decir, sin haberse fallado aún en primera instancia.

Pasan de 25.000 los folios escritos, y al elevarse a plenario hasta 288 procesados presentes y 53 ausentes; habían prestado declaración cerca de 2.000 testigos; se habían calificado los hechos en 110 delitos, y había invertido el Ayuntamiento la cantidad de 150.000 pesetas, en estancias de los presos.

Para el efecto de la defensa clasificáronse los procesados en nueve grupos, encargándose de cada uno como letrados los señores Figueras, Labra, Casaldüero, Aguilera y otros, cuyos nombres no recordamos. Los Sres. Gomis y Gironés, abogados reputadísimos de Alcoy, se encargaron también de la defensa de algunos de los procesados. Era sin embargo imposible que en medio de tal cúmulo de reclamaciones, diligencias, pruebas, escritos, etc., se hubiera adelantado tanto, si el conocido letrado de Madrid, D. Agustín Sardá y Llaberia, con celo superior a todo encomio y con el buen éxito que desde luego presagiaban su larga práctica y sus indiscutibles talentos, no se hubiera consagrado a hacer todos esos trabajos de prueba, sobreesimientos y ex-carcelaciones que han venido a simplificar la cuestión con ventaja de muchos de sus defendidos, y, en primer término, de la justicia misma que encuentra de esta manera más facilidad en su marcha.

El Sr. Sardá presentó hace tiempo al juzgado de Alcoy un extenso escrito pidiendo la libertad de treinta y seis procesados. Este incidente acaba de fallarse, después de detenido examen, en conformidad con la pretensión del Sr. Sardá, decretándose la excarcelación bajo fianza de los procesados a que hacemos referencia. También se ha dictado auto de excarcelación a favor de otros dos procesados, que han sido defendidos por los Sres. Gomis y Gironés.

El estado actual de esta causa, después de éstas y de las anteriores excarcelaciones y del sobreesimientos dictado con arreglo a la ley de 1876, arroja, sin embargo, un total de ciento veinte procesados, de los cuales hay quince en las cárceles de Alcoy.

¿Por qué no se hacen extensivos los beneficios de la ley citada a todos los encausados en este célebre proceso que reúnan las condiciones exigidas? ¿No sería ésta la mejor manera de llegar pronto al fin, en unas situaciones que prometen prolongarse hasta las kalendas griegas?

Hé aquí algunos párrafos de la carta del señor D. José Fernando González, a que nos referimos en nuestro número anterior:

Hendaya 23 de Enero de 1881.

Sr. Director de *El Mercantil Valenciano*.

Motivos de enfermedad me han impedido manifestar antes mi regocijo por la grandeza del

banquete que la juventud democrática de esta ciudad, ha celebrado, y mi más profundo agradecimiento por los recuerdos, demasiado liengeros para ser merecidos, que en esa fiesta han tenido mis correligionarios y amigos la bondad consagrarme. A todos envío el testimonio de mi reconocimiento, no ya solo por lo que personalmente me atañe y que ha escudido, como fruto del afecto y no de la imparcialidad a cuanto la ambición pudiera acariciar, sino por la robusta esperanza que la voz de una tal juventud engendra en punto al porvenir inmediato de la libertad y de la patria. Los banquetes celebrados hasta aquí por la juventud democrática y los que, rápidamente a no dudarlo, se sucederán en otras provincias, demuestran que el nuevo pensamiento y las nuevas y más vigorosas fuerzas de la sociedad española pertenecen por completo a la democracia y están dispuestas, además, a servirla con el entusiasmo y la perseverancia que una tan noble empresa demanda. En vano el poder se ha afanado en estos últimos años por ganar a su causa el ánimo y la inteligencia de la generación que hoy entra en la vida pública; en vano ha puesto la enseñanza primaria bajo la inspección del clero y ha eliminado de la Universidad, por sospechosas, inteligencias que la honraban y que se habían consagrado con pura devoción al culto de la verdad; en vano, en fin, ha premiado con largueza toda tendencia reaccionaria y toda manifestación encaminada a sublimar las instituciones tradicionales; la juventud española, en su parte más activa, inteligente y generosa, se ha sobrepuesto a todo linaje de seducciones y torpes influencias, y al ver la patria en el estado que al presente se halla, dominada por favoritismos que recuerdan los peores tiempos de la dinastía austriaca, perturbada en su vida moral por un escepticismo grosero y licencioso como aquel otro que caracterizó a Fernando VII; sometida a una reacción monacal que aspira a burlar el esfuerzo de nuestros padres y a torcer la corriente de nuestra tradición liberal, háse colocado resueltamente con el ardimiento propio de esa hermosa edad de la vida, a la vanguardia de todos los que se han prometido no cejar un punto hasta conseguir la resurrección de la patria.

La empresa es nobilísima, y prevalecerá. La democracia no necesita para vencer sino recogerse en sí misma, reorganizar sus fuerzas y unir, por vínculos de interés recíproco, ya que no de común afecto, todos sus grandes elementos. Acaso no se ha hecho en este sentido por la fatalidad de los acontecimientos, y algo también por culpa de los hombres, todo lo que ha podido y debido hacerse; acaso las inspiraciones del amor propio y los rencores de pasados agravios, han sofocado en algunos el sentimiento del deber, que tan claramente se impone en los actuales instantes a todo el que ama la libertad; pero de hoy en adelante, gracias a la intervención de la juventud democrática, a nadie será lícito aparecer neutral o indiferente en medio de esta lucha, ya generalizada, entre el régimen actual y la democracia. La reorganización de nuestras fuerzas está hecha; la voz de la concordia se ha extendido por todas las filas; la necesidad de consagrar la mayor suma de esfuerzos para la redención común ha sido demostrada, y en medio de todas estas grandes manifestaciones de una opinión rehecha y sana, la juventud democrática se presenta, no solamente como el apóstol, y en caso necesario, el soldado de la buena nueva; sino como una fuerza destinada necesariamente a aglutinar todos los elementos de vida que debe contener, para ser perpetuamente duradero, el ya próximo triunfo de la democracia de nuestra patria.

Nada hay en este suceso que no deba servir de enseñanza a los unos, de aviso a los otros, y de gran consuelo a los que no hemos dejado de proclamar la conveniencia de un concierto general y sincero para llegar, con el menor quebranto posible, al logro de un fin común. Si el régimen creado por el Sr. Cánovas, creía asegurada su dominación, precisamente por causa de nuestras discordias, ya puede entrever por los votos que hace la juventud democrática en sus discursos, que el momento de la concentración de todas las fuerzas, antes enemigas o dispersas, ha llegado, y si hay alguien bastante so-

berbio para rechazar este universal movimiento que arrastra á los grandes igualmente que á los pequeños ó bastante flaco de convicciones, para contemplar con mas temor que satisfaccion las bellas esperanzas que renacen, es bien que se desengañen y sepan á qué atenerse, porque la democracia española, influida en estos momentos por los generosos impulsos de la juventud, que ennoblece y purifica todo lo que toca, no dejará la obra de la mano hasta que, gracias al esfuerzo comun, se reconozcan como hermanos de armas todos los defensores de las libertades patrias, y se consiga en fin, el triunfo de la buena causa.

Adelante, pues, y trabajemos todos con este alto sentido, inspirándose cada cual en esos sentimientos tan bella y elocuentemente manifestados por los jóvenes demócratas españoles, segun los cuales ha llegado el dia en que lo accidental debe subordinarse á lo esencial, en que toda intransigencia de carácter ó conducta debe ser rechazada por indigna, y en que deben mostrarse ante lo presente, unidos, compactos y movidos por un solo propósito, todos los que componen la grande y noble familia liberal española.

Segun leemos en *El Eco de la Provincia*, el Sr. D. Antonio Mas Gil (Q. E. P. D.) hizo cesion del arriendo de consumos de esta capital á su hijo politico D. Federico Amérigo, momentos antes de su fallecimiento ocurrido anteaer, cuya cesion fué aceptada por el excelentísimo Ayuntamiento.

Satisface *El Eco de la Provincia* la curiosidad de un periódico local respecto á lo que ocurrió uno de estos dias al pasar el director de caminos vecinales á recibir los acopios de la carretera de San Vicente, diciendo que el citado funcionario no recibió los referidos acopios por no reunir las condiciones de la contrata.

No hay duda que de ser esto como lo refiere *El Eco*, merece elogios la conducta de tan celoso empleado y no somos nosotros los que los regateamos en casos parecidos.

Felicitemos, pues, al Sr. Director de caminos vecinales.

En un artículo que *El Graduador* titula *Medias tintas* como hubiera podido titularle otra cosa, se leen estas palabras dirigidas á nuestro estimado colega *El Constitucional y La Provincia*:

«Pero lo comprendemos; ni *La Provincia* puede hablar, porque su conciencia le dicta que hemos puesto el dedo en la llaga, como suele decirse, ni *El Constitucional* tampoco; porque mucha responsabilidad tiene quien haciéndose cómplice de las maquinaciones conservadoras desde la primera eleccion de estos últimos ayuntamientos, contribuyó no poco á las grandes desdichas y profundos enconos políticos que nos dividen y son la causa única de la funesta administracion municipal.

Y no decimos mas, porque nos falta hoy espacio para tanto como pudiéramos añadir ante la actitud de nuestros colegas.»

De lo dicho resulta que *El Constitucional* tiene una gran responsabilidad, por haberse hecho cómplice de las maquinaciones conservadoras desde la primera eleccion de estos últimos ayuntamientos etc.

Todos pecadores menos *El Graduador*.

Nos parece acertado el acuerdo tomado por el Excmo. Ayuntamiento en su última sesion referente á aprobar los planos de las fuentes del agua de la Alcoraya, que proyecta establecer el Sr. Marqués de Benalua en las plazas de Quijano, San Francisco y Constitucion.

En esta última constituirá el Sr. Aguilera un bonito *parterre* que embellecerá ese sitio, uno de los mas céntricos de la poblacion.

Segun nuestros informes es probable que para el mes de Marzo próximo lleguen las aguas á la capital.

Nuestro estimado colega ministerial *La Provincia*, ha dejado de publicarse desde hoy. Asi lo manifiesta á la cabeza de su último número, añadiendo que la quebrantada salud de su Director, nuestro particular amigo D. Máximo Herrero, es la principal causa de su desaparicion del estadio de la prensa.

Celebraremos recobre en breve la salud perdida nuestro apreciable compañero.

A pesar de lo que de vez en cuando se le ocurre decir al *Graduador* en defensa de su ídolo el Sr. Castelar, no falta quien como el consecuente demócrata Sr. Pujol exclame «Quédese Castelar con su república, abrigo de frailes, clero

subvencionado, concordatos y conciliaciones imposibles y génesis bíblicos; nosotros seguiremos admirándolo como orador y escritor, pero alejados de tendencias que de triunfar mistificarían toda la politica y harían de la filosofia un juguete y un torpe escarnio, sin alcanzar mas que una caída irremediable y un poder estéril.» Fácil es que diga *El Graduador* que andamos rebuscando textos para zaherir al tribuno, y si tal acusacion nos hiciera, responderíamos con decirle que es preferible para él que tan mala voluntad nos tiene, no hablar *autoritate propria* y se evitara de creernos por nuestra propia palabra.

Lo hemos dicho en otra ocasion y lo repetimos hoy, Castelar retrocede cada dia mas en el camino de la democracia.

Mañana dará principio el acto del sorteo para designar los mozos que han de ingresar en el servicio activo del ejército.

El acto tendrá lugar, como de costumbre, en las Casas Consistoriales.

El domingo próximo se verificará el llamamiento y declaracion de soldados.

Segun leemos en nuestro ilustrado colega *El Movimiento* de Huesca, el señor Duque de la Torre ha contestado al telegrama de los demócratas alto aragoneses reunidos en el banquete del dia 16, manifestando su profunda gratitud por el recuerdo que ha merecido á los liberales de este pais.

Y vaya si gusta tomando apuntes *El Graduador* para anatematizar los banquetes de los demócratas.

Nuestro apreciable colega *La Provincia*, recordando sin duda que estamos en carnaval, ha terminado su campaña periodística, afirmando muy en serio que el discurso pronunciado en la alta Cámara por el Sr. Romero Robledo, habia llevado el convencimiento al ánimo de los amigos y adversarios de la situacion, y todos absolutamente todos, decían habia sido un nuevo triunfo para el gabinete.

Ya quisiera fuese esto verdad *La Provincia*, por supuesto en lo que á los adversarios de la situacion se refiere.

Cortamos del *Graduador*:

«Se encuentra ya entre nosotros el Gobernador de la provincia Sr. Ruiz, de regreso de su excursion á Orihuela.

Hemos preguntado á los periódicos ministeriales, á cuantas sesiones ha acudido el Sr. Cortés, individuo de la Permanente, y no hemos podido tener contestacion.

Esto es mas fácil que *formar un estado* de lo que ha producido el arbitrio del puerto, y otro de lo que ha pagado el Ayuntamiento en seis años por débitos atrasados.»

Enhorabuena que un diario de oposicion pregunte en qué se funda la falta de asistencia á las sesiones de un señor diputado de la Permanente; pero lo de que sea más fácil contestar á esta pregunta que *formar un estado*, nos parece que no está en lo cierto *El Graduador*.

Pero parece que duele lo del estado, caro cofrade.

Esperábamos que *El Graduador*, que sabe dar juego, hubiera negado la exactitud de cierto estado que vió la luz en *El Eco de la Provincia* y en *El Constitucional*, y que no copiáramos para que dijera «atizábamos la leña»; pero cúmplices declarar nos hemos llevado un solemne chasco. Del largo suelto que dedica á este asunto *El Graduador*, solo hemos podido sacar en limpio que al colega le es completamente igual que las obras del puerto estén pagadas ó dejen de estarlo, jes decir, que todas aquellas afirmaciones de tantos miles de duros que habian de emplearse para enjugar el déficit del Excelentísimo Ayuntamiento no existen? Luego teniamos razon al pedir mas firmeza y exactitud en los datos.

Vamos ya es algo poder probar á los presuntuosos que teniamos razon, y cuenta que no queremos abusar de la victoria, que si nó, habia tela cortada para rato.

Bueno sería que por la alcaldía se diese orden para que se procediese á quitar el lodo de varias vias públicas, evitándose asi que el fango llegue á solidificarse hasta cubrir el pavimento de las calles.

Ahora que la Sociedad de Amigos del Pais celebra sus conferencias y se está discutiendo el interesante tema de las «Mejoras de Alicante», no nos parece inoportuno decir que consideramos importante el proyecto de construir

un barrio obrero, pues es cada dia mas urgente atender al bienestar de las clases trabajadoras en la cuestion de moradas.

En Málaga se agita tambien idéntico pensamiento.

El tren-correo de Madrid, llegó ayer tarde con tres horas de retraso.

Ignoramos la causa.

Hoy deberán fijarse al público las listas de los electores que han de formar el censo para las elecciones municipales de Mayo próximo.

Las listas se fijarán en el ático de las Casas Consistoriales y se retirarán el dia 15, segun determina el artículo 22 de la ley, para oír las reclamaciones respecto á inclusiones ó exclusiones.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

DE

LA UNION DEMOCRÁTICA.

Madrid 28 de Enero de 1881.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRÁTICA.

Los contendientes han sacado ya á plaza todos los recursos de sus arsenales: los parques se han quedado vacios: los proyectiles de mayor calibre han empezado á funcionar; no hay cuartel para el vencido: la guerra es implacable. Fusionistas y ministeriales han prescindido ya de altas consideraciones para conseguir la victoria en la contienda sangrienta que hay entablada. Los que están en la oposicion dicen á los que disfrutan del presupuesto: «vuestra existencia es un peligro para las instituciones,» y los conservadores-liberales contestan á los fusionistas: «el peligro está en vuestra subida al poder.» De suerte que aqui todo es peligro inminente, segun los doctores de la ciencia. Si prosigue en el gobierno el Sr. Cánovas, las instituciones no podrán salvarse, asi lo ha dicho esta tarde el general en jefe del ejército del Centro al protestar contra el cargo de poca formalidad que dirigió ayer á los fusionistas el señor ministro de la Gobernacion: y si los señores Sagasta y Alonso Martínez se encargan del ministerio, esas mismas instituciones correrán grave peligro; asi lo ha asegurado nada menos que el señor ministro de la Gobernacion en las sesiones de ayer y de hoy. ¿No tengo motivo para asegurar que hemos llegado á un momento grave, muy grave, en que los contendientes apelan á toda clase de armas para batir al adversario? Y cuando hay otro ejército numeroso y aguerrido que está dispuesto á entrar en batalla para recojer los despojos, debemos presenciar impasible esta singular pelea, hasta ver su resultado.

El Sr. Pelayo Cuesta ha dado hoy una cumplida satisfaccion al Sr. Balaguer: no podia hacer otra cosa, pues de lo contrario, si hubiera guardado silencio acerca de sus manifestaciones de ayer ó no las hubiera explicado satisfactoriamente, los socios del círculo de la calle del Príncipe y los comités de Madrid estaban reueltos á provocar la disidencia.

Pero no: el Sr. Pelayo Cuesta, creo que á disgusto suyo, se ha visto en el caso de hacer una rectificacion tan acabada, que ya no se puede pedir mas. Ha manifestado claramente que el programa del Sr. Balaguer es el del partido fusionista, y que las declaraciones del distinguido ex-ministro constitucional, tanto las que ha hecho en el Congreso, como las que hizo en Valencia y Cataluña, las acepta todo el partido. De suerte que segun esta confesion del Sr. Pelayo Cuesta, los periódicos fusionistas han censurado al Sr. Balaguer, ó que, por no comprometerse, no han dicho una palabra acerca de lo que dijo en el Congreso, no han sabido interpretar fielmente las aspiraciones del partido, ni sabian cuál era el pensamiento de los padres graves de la fusion, pues de haber sabido que existia perfecto acuerdo entre los gefes y el señor Balaguer, hubieran aplaudido las manifestaciones de éste. Ahora han comprendido su error, y á pesar suyo, se verán en la precision, incluso los mas conservadores de aplaudir al vate catalán, sino quieren evitar una disidencia, que solamente á ellos les podrá causar perjuicio.

Quieran ó no quieran los elementos conservadores de la fusion, han de ser conducidos á la postre por los que representan la tendencia avanzada, en el supuesto de que no les den el poder dentro de un breve plazo.

Ayer negó el Sr. Romero Robledo que el señor Posada Herrera estuviera con los fusionistas, y como estos no tenian prueba alguna para combatir á esa afirmacion, el general Martínez Campos dirigió anoche un telegrama al solitario de Llanes preguntándole con quien estaba. El Sr. Posada Herrera contestó esta mañana diciendo que «aceptaba el discurso del Sr. Alonso Martínez sobre el Principado y que está con

el general Martinez Campos. La omision que hace el Sr. Posada de los Sres. Sagasta y Balaguer ha servido de pretesto, como era natural, al Sr. Romero Robledo, para asegurar en la sesion de esta tarde que aquel hombre público no acepta las declaraciones de los Sres. Sagasta y Balaguer: pues si las admitiera, lo hubiera consignado en el telegrama como ha hecho la referencia del Sr. Alonso Martinez.

Paréceme que no se equivoca el señor ministro de la Gobernacion. Si para desgracia de los constitucionales el señor Posada se resuelve á regresar á Madrid, y contra su promesa, se decide á intervenir de nuevo en la política, es casi seguro que formará una alianza con los centralistas y con los amigos del general Martinez Campos para contrarrestar las aspiraciones de los amigos del Sr. Sagasta. Bien está San Pedro en Roma y dejen los fusionistas en Llanes al señor Posada Herrera.

El Sr. Romero Robledo ha estado hoy tan desdichado como ayer; ha querido explicar su ferviente monarquismo y sus laberínticos pensamientos solo han causado la sonrisa de las oposiciones. Al querer justificar su participacion en la Revolucion de Setiembre, ha declarado sin rodeos que se arrepiente; que así como el Sr. Sagasta dice que cien veces que se encontrara en el mismo caso que antes de 1867, otras tantas ayudaria á la Revolucion, él declara que nunca lo repetirá, y que creeria que sus manos se quemarian si des ues ds pronunciar ahora un discurso, se las estrecharan para felicitarle los diputados republicanos. El Sr. Romero Robledo aludia á las felicitaciones de los señores Martos, Echegaray y otros diputados demócratas al señor Sagasta cuando este terminó su discurso.

La sesion de hoy del Senado ha sido además muy importante por las declaraciones del general Jovellar, quien pidió ayer la palabra cuando el Sr. Romero Robledo aseguró que no habia hombres *serios y formales* en la oposicion; ha hecho uso por alusiones, rechazando enérgicamente las frases del ministro de la Gobernacion que solo pueden dar por resultado, decia el orador de la minoria «que producir el vacío alrededor de instituciones que todos tenemos interés en conservar;» por lo demás, añadia, no es el señor ministro de la Gobernacion el mas autorizado para declararse apóstol de la fé, ni mártir de ninguna idea.

Pero lo importante, lo trascendental, lo que los padres conscriptos escuchaban con suma atencion y les producía efecto, fué el recuerdo que el general Jovellar hizo de la monarquía de Luis Felipe y mas que nada la comparacion que ha hecho de este gobierno con los que precedieron á los acontecimientos de 1854 y 1868. El Sr. Romero Robledo ha retirado las palabras despues de sostener que solo un defecto de pronunciacion y despues otro de redaccion, pero que de ningun modo habia querido ofender á las minorías.—X.

GACETILLAS.

Teatro Principal.—Con gran satisfaccion y grata esperanza, acudimos el sábado á nuestro elegante coliseo: con satisfaccion, porque iba á tener lugar el beneficio del apreciable primer baritono D. José Lacarra, y preveíamos el buen resultado que para él habia de tener esta funcion; y con esperanza, porque se presentaba por tercera vez en escena nuestra simpática paisana la aprovechada jóven D.^a Dolores Barreta, y esperábamos, como así sucedió, admirar una vez mas las nada comunes facultades que posee esta novel artista. para ocupar un puesto digno en el arte lírico español.

El Sr. Lacarra, artista distinguido á quien el

público aprecia cual se merece por su amor á la profesion de que con tanto provecho se ha dedicado, de todo lo cual ha dado buenas pruebas en nuestro coliseo en la presente temporada, en que con tanta fé como perseverancia ha tomado parte en la inmensa mayoría de las obras que se han puesto en escena, vió el teatro en la noche de su beneficio completamente ocupado por numerosa concurrencia, que acudió presurosa á ofrecerle el testimonio de su simpatía y aprecio.

Pero triste nos es confesarlo, si bien el público respondió, como responde siempre que á premiar y alentar el mérito se le llama, no sucedió lo mismo con los encargados de hacer que este mismo público asistiera con complacencia al llamamiento que se le hacia.

Y esta falta que censuramos, téngase en cuenta que no la achacamos á falta de inteligencia, sino simplemente al descuido que ya en otras ocasiones hemos notado en la presente temporada.

Reconociendo como reconocemos en el beneficiado el mérito artístico suficiente para salir airoso de cuantos papeles se encargue, no comprendemos el poco tacto que en nuestro concepto ha tenido al escoger la zarzuela *Las nueve de la noche*, que si bien convenimos en que es una obra preciosa, no es sin embargo de las que deben presentarse para lucir sus facultades un primer baritono de la talla artística del Sr. Lacarra, pues aparte de que no tiene ninguna situacion donde pueda hacerse aplaudir, es un personaje el que representa que interesa muy poco á los espectadores.

Dicho esto, que no es mas que una lamentacion que nos ha sugerido nuestro buen deseo de que el público hubiera salido mas complacido de la obra que el Sr. Lacarra escogió para su beneficio, pasemos por alto, porque habiamos de ser muy severos, la desdichada ejecucion que mereció la zarzuela *Las Nueve de la Noche*, que á haberse ensayado con mas detenimiento, creemos hubiera alcanzado el éxito á que sin duda era acreedora la numerosa concurrencia que acudió al teatro, y vamos á ocuparnos de la ovacion que obtuvo nuestra modesta paisana la Srta. Barreta, que á nuestro juicio fué lo mas notable que en la noche del sábado se presentó.

La preciosa cavatina del primer acto de la célebre ópera *Norma*, que con tanta inspiracion y talento compuso el divino Bellini, fué la pieza que la Srta. Barreta cantó, y lo hizo con tanto gusto, afinacion y naturalidad, que al concluir, una estrepitosa y espontánea salva de aplausos resonó en el salon, haciéndola salir por cuatro veces consecutivas al palco escénico, entre los mismos entusiastas y prolongados aplausos.

Reciba la Srta. Barreta por este nuevo triunfo, nuestra cordial y sincera enhorabuena, y tenga la seguridad de que nos interesamos vivamente por el buen éxito que sin duda ha de alcanzar en la difícil carrera á que con tan felices disposiciones se ha dedicado.

Para concluir, réstanos tan solo dar cuenta del buen éxito que obtuvo la divertida zarzuela en un acto *Un Pleito*, que fué desempeñada muy bien por la señora Alemañy y por los señores Lacarra, Rojas y Romero, mereciendo la indulgencia del público la Sra. Carrasco, que se encargó repentinamente del papel de la triple característica.

El Sr. Lacarra fué obsequiado, entre otros regalos, con una magnífica corona de laurel que le entregaron algunos de sus numerosos admiradores.

Entierro.—Anteayer se verificó el del cadáver de D. Antonio Mas y Gil, asistiendo al acto una numerosa concurrencia de deudos, correligionarios políticos y amigos del finado.

Enviamos el pésame á su desconsolada familia.

Pastelería.—En el local donde estaba establecida la de Miguel, calle de los Angeles, se ha abierto al público, segun ya digimos, la que pertenece hoy á D. Juan Vives. El local ha sufrido una completa trasformacion, pues han sido enlucidas sus paredes, pintados los techos, revoada la fachada y decoradas y amuebladas elegantemente, tanto las piezas destinadas para comedor, como las demás habitaciones de la casa.

Las comidas que se sirven en este establecimiento son suculentas, abundantes, y los precios relativamente baratos, pues se sirven cubiertos desde 6 rs. en adelante.

Recomendamos al público esta pastelería.

Azulejos.—En el establecimiento que el señor Llobregat tiene establecido en la calle de Calatrava, 14, encontrará el público un variado surtido de estos azulejos á precios económicos.

Tambien hay pavimento blanco y negro, mosaicos y adornos para fachadas y jardines, para cuya colocacion se proporcionan oficiales inteligentes.

SECCION LOCAL.

AVISO.

Se alquilan 2.000 pipas vacías al precio de 10 céntimos de peseta por pipa y por dia. Dirigirse á D. Juan Ramos.

IMPRESOS MILITARES

En la imprenta de este periódico se hallan de venta toda clase de impresos, á precios arreglados.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

DIRECCION GENERAL,

Madrid.—Calle de Olózaga, núm. 5.

(Paseo de Recoletos.)

En virtud de acuerdos de las Juntas generales de accionistas de *El Fénix Español* y *La Union*, estas dos Compañías funcionan reunidas desde el 1.º del presente mes de Julio, bajo la denominacion arriba expresada.

SEGUROS MARÍTIMOS.

El Representante Subdirector en esta plaza para todo lo concerniente al ramo de seguros marítimos, D. Juan Mas Dols, calle de la Victoria, núm. 5.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las 6 de la tarde, es el siguiente:

Existencia de agua 32 palmos.—Pared descubierta 85 id.—De cieno 79 id.—Entra media hila.—Sale media hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 26 de Enero de 1881.—El Director, Manuel Gomis.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy, á las ocho, la zarzuela en tres actos, *El reidmpago*.—Baile.

Entrada general, 3 rs.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERÍA Y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se acaban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros, de Tricots, Gergas, Cheviots. Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañería.

Pudiendo confeccionar en esta CASA, todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

MAYOR, NÚMERO 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA ESPAÑOLA.
Compañía de Seguros Marítimos, la más antigua en España.
Representante en Alicante, Heredero de José Carratalá y Blanes, Gravina. 14 y 16.

MAQUINAS INGLESAS
maqueadas de hierro y de metal fino.
De un cuerpo.
De canónico ó cámaras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, seguridad y precios económicos.
Antonio Guillen Lopez.—Mayor 13, 15 y 17.

A LOS HOJALATEROS
Hojalatas dulces CA. IC. id. CA. CD. *marca*.—Grifos metal, todos números.
Estañó superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobra en planchas, varios gruesos.
Laton en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15 y 17.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA
Pernios de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 66.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Picaportes para ventanas y vidrieras
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor núm. 13 15 y 17, Alicante.

ENRIQUE J. MIRÓ,
SUCESOR DE RAFAEL ABAT,
San Francisco, núm. 21; Alicante.
Camas de latón doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patente de tela metálica para las mismas.
Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.
Pianos de venta y alquiler.
Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.
Bateria de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.
Lámparas y quinqués de todas clases desde reales uno en adelante.
Elegante surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc., etc.
Perfumeria de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Mele Jarina.
Variado surtido de juguetes.
Máquinas para coser á mano y á pié.
Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado aniseta de Maria Brizard.
Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

ACADEMIE DE FRANCAIS
DIRIGIDA POR LOS
MESSIEURS GABRIEL PALLAS, PERE ET FILS.
Esta academia se recomienda á todas las personas que deseen aprender el idioma francés con una buena pronunciaci6n y en poco tiempo. Además habrán clases de contabilidad en partida doble, c6rrespondencia comercial, caligrafía, estilo, teoría y práctica, dibujo lineal, matemáticas, solfeo y música instrumental. Lecciones á domicilio para ambos sexos de cualquier edad. Honorarios convencionales. Los alumnos que aprenden el francés, con el mismo honorario, podrán si gustan, aprender la contabilidad en partida doble y caligrafía.
7, calle Calatrava, 7.

AVISO.
Desde el 15 del mes de Febrero se abrirá en la Academia de D. Gabriel Pallas, un curso particular de lengua francesa para señoras y señoritas, todos los días, excepto los jueves.
Las madres podrán, si gustan, asistir con sus hijas á dicha clase, que tendrán lugar de 6 á 7 de la tarde.
Después de la apertura no se admitirán mas lecciones para dicho curso.
Precio al mes, 32 reales.—Calatrava, 7.

LINIA DE VAPORES PARA ARGELIA
DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE
SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN.
Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la tarde.
Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.
SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL.
Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jávea, los días 4, 14 y 24 á las diez de la noche de cada mes.
Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de cada mes.
Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.
en Jébea Sres. J. A. Bouifer é hijo.

FARMACIA BELLIDO,
Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, ALICANTE.
NO MAS TERCIANAS Y CUARTANAS
CURACION PRONTA,
RADICAL Y SEGURA
por el
ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO
de GARCIA MARTIN,
preparado por
DON JOSE CARLOS BELLIDO.

Ocho años de un creciente y fabuloso éxito que cuenta ésta maravillosa preparación, sin haberse anunciado una sola vez; los numerosos pedidos, tanto de diversos puntos de la Península como de la costa de Africa, así como el grande uso que se hace de dicho específico en ésta capital y fuera de ella, dicen mucho más de lo que nosotros pudiéramos decir en elogio de ésta preparación.
En nuestro poder existen algunos certificados que atestiguan su bondad, y en los prospectos que se facilita gratis, al que los solicite, se citan por su nombre y domicilio muchos enfermos de ésta población curados con dicho específico, á fin de que el público pueda por si mismo enterarse de sus excelentes resultados.
DEPÓSITO ÚNICO
Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas,) Alicante.

MARTINEZ HERRERO Y COMPAÑIA,
SUCESORES DE RIBERA GUARNER H.^{OS}
MAYOR 32.—ALICANTE.

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR DE LOS SIGUIENTES ARTÍCULOS.
Comestibles.—Embutidos, conservas de carnes, pescados, hortalizas y demás alimenticias, inclusa la superior Leche Condensada.—Salchichón legítimo de Vich y Chorizos de acreditada fábrica Estremeña.—Quesos y Mantecas.—Garbanzos legítimos de Fuente Saucó y de otras procedencias buenas y económicas.—Galleta extra superior Inglesa y Sevillana en lujosas cajitas de lata y al detall.
Depósito exclusivo en la provincia, de los acreditados Chocolates, fideos y demás pastas, cafés y thées empacquetados; de la Fábrica de Roman Bono Guarnier, antes Ribera Guarnier Hermanos.
Azúcares de todas clases, arroces, aceite de oliva cosechado en el país, y otros artículos de primera necesidad.
Vinos generosos y licores.—Champagne de varias clases y precios, Manzanilla de 1.^o, Jerez pálido, dorado y moscatel, Cognac, Rom, Chartreuse, Marrasquino, Ginebra, Anisete de Bordeaux y Cerveza Alemana.
Todos cuantos artículos abrazan los ramos de Perfumeria, Drogas, Paqueteria y Clavazon. Colores, aceites, barnices, brochas, pinceles y demás efectos para pintores.
Hojas de lata, acero, estañó, alambres de hierro y de latón.
MARTINEZ HERRERO Y COMPAÑIA
MAYOR, 32.—ALICANTE.

ANTONIO GUILLEN LOPEZ.
Calle Mayor, 13, 15 y 17.
Cubiertos metal blanco.—Cuchillos.—Cucharones.—Cucharietas para café.—Bañeras.—Platillos.—Cafeteras.—Teteras.—Plumeros.—Bugias.—Hules.—Gutaperchas.—Peines.—Batidores.—Planchas—vapor y otras.—Llaves inglesas.—Cintas metálicas.—Cepillos todas clases.—Jabones riquísimos de Chipre.
Rosa Turca.—Tridacio.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ambrosia.—Miranda.—Windsor.—Glicerine y Kananga.—Vinagrillos.—Cacao.—Kananga.—Champaca.—Ilang-ilang y Bulli.—Aguas.—Colonias.—Florida legítima.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ateniense.—Aceites.—Pomadas.—Cosméticos y extractos superiores.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. Alicante.

SOMBRERERIA
DE
MARCELO LOSADA
CALLE MAYOR, NUM. 12.
Además del magnífico surtido de sombreros

A LOS
carpinteros, herreros y demás oficios.
Azuelas.
Hachas.
Garlopas
Cepillos.
Junteras.
Guillames
Tenazas.
Alicates.
Cortafrios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.
Compases.
Terrajas.
Trincadores.
Ficheros.
Saca-bocados.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquies.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Destornilladores.
Cuchillas.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

de moda propios para la estacion en que vamos á entrar, ofrece
MARCELO LOSADA
las últimas novedades en corbatas, cuellos, puños, chalinas, guantes, abanicos y un gran surtido en perfumeria de las mejores fábricas de extranjero y una rica colección de bastones del mejor gusto y muy elegantes.